
VERBALE del 18 Settembre 2024 

 

Assemblea Ordinaria del Consiglio Direttivo del CENTRO INTERUNIVERSITARIO DI 

RICERCA SULLE REAZIONI PERICICLICHE E SINTESI DI SISTEMI ETERO-E 

CARBOCICLICI (CIRP) 

 

Il giorno 18-09-2024 alle ore 15.30 in collegamento telematico via Teams si sono riuniti i 

rappresentanti delle sedi universitarie aderenti al Centro CIRP. 

Sono presenti i Professori: Sara Pellegrino (Milano), Gianluigi Broggini (Insubria), Marina Della 

Greca (Napoli), Francesca Cardona (Firenze), Paola Maria Bonaccorsi (Direttore, Messina), con 

funzioni di Segretario verbalizzante. 

 

Al primo punto in discussione vi è la seconda edizione del “Virtual Symposium on Pericyclic 

Reactions and Synthesis of Carbo- and Heterocyclic Systems” organizzato dal Gruppo Giovani del 

Centro Interuniversitario sulle Reazioni Pericicliche. Per l’occasione, il Direttore ha invitato la 

dott.ssa Giulia Neri dell’Università di Messina, che è nel comitato organizzatore del convegno 

virtuale e referente per il Collegio. La Neri descrive con accuratezza tutti gli aggiornamenti che 

riguardano il convegno e che si possono trovare facilmente anche sul sito, rimarcando che alla data 

della riunione, ormai vicina a quella di scadenza (30 settembre) sono ancora pochi gli abstract arrivati 

per comunicazioni orali, da parte di giovani ricercatori. Peraltro, Neri sottolinea che il congresso è 

aperto anche ai non afferenti al CIRP, di interessi scientifici affini a quelli dei partecipanti al Centro. 

Il collegio plaude al buon lavoro svolto fino a questo momento dal comitato organizzatore e concorda 

con la Neri di pubblicizzare con più enfasi l’evento. Concluso l’intervento della dott.ssa Neri, il 

Direttore ringrazia la collega e le chiede di lasciare l’assemblea. 

Il secondo ed ultimo punto all’ordine del giorno riguarda lo stato di avanzamento dell’organizzazione 

del XX Convegno Nazionale del Centro che si terrà nel 2025 e si svolgerà presso L’Università 

dell’Insubria, organizzato dal Prof. Broggini. Il prof. Broggini dà alcune anticipazioni sulla sede del 

convegno che sarà il Chiostro della basilica di Sant’Abbondio, nel centro di Como, facilmente 

raggiungibile e sede universitaria. Broggini continua dicendo che ha pensato alle giornate in cui il 

convegno si svolgerà a Como e che sono 26 e 27 giugno, in accordo con il convegno precedente, 

comunica anche che ha già contattato alcuni alberghi di Como, vicini alla sede e che manderà al più 

presto richieste formali di agevolazione sui prezzi. Dice poi che ha inviato già mail ai potenziali 

Sponsor, contando anche sul contributo che certamente verrà dall’Università dell’Insubria. Propone, 

inoltre, di coinvolgere il mondo produttivo nella veste di alcune aziende, che possano partecipare con 

comunicazioni orali al convegno, apportando il loro contributo non solo economico ma soprattutto 

scientifico. Questa ultima proposta viene accolta con grande interesse ed entusiasmo dai presenti 

all’assemblea, visto che questo aspetto di “apertura al mondo produttivo” non era mai stato perseguito 



nei convegni passati del CIRP. Infine, Broggini chiede di potere concentrare l’attenzione sulle 

“Invited Lectures”, nel senso che lascia ogni rappresentante di sede del Collegio pensare a proposte 

di possibili Speakers. Il Direttore ricorda che nel convegno precedente, svolto a Reggio Calabria, ci 

sono state tre plenarie più due comunicazioni lunghe fatte dai due vincitori dei premi, ma 

naturalmente questo numero non è obbligatorio. Inoltre, osserva che in passato si è dato spazio prima 

a plenarie che coinvolgessero afferenti al CIRP. Il Collegio prende atto che ci si dovrà nuovamente 

riunire per discutere su eventuali proposte di Speakers e sulla possibilità di invitare ricercatori che 

siano al di fuori del Centro. 

La Prof. Bonaccorsi ringrazia il Prof. Broggini ed il Consiglio tutto. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, la seduta si conclude alle ore 16.30 del giorno 18-09-2024. 

Il Verbale viene letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

 

 

Prof. Paola Maria Bonaccorsi 


